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１．調査の概要 

１－１ 調査の目的 

本調査は、今後の本市市政運営の指針となる「第２次胎内市総合計画後期基本計画」を策定す

るにあたり、市政全般に関する評価、意見、現行計画の施策に関する評価、意見、今後の要望等

について、広く市民から収集し、計画策定の基礎資料とすることを目的に実施しました。 

１－２ 調査の概要 

 

（１）調査期間  令和３年８月、９月( 

 

（２）調査方法  アンケート調査（郵送配布・郵送回収） 

 

（３）調査対象  市内に居住する満 16 歳以上の市民 1,200 人 

※住民基本台帳より無作為抽出 

 

（４）調査項目  【問１～問８】市政全般に関する評価やご意見 

【問９～問 18】基本施策１「子育て・教育・学び」について 

【問 19～問 22】基本施策２「健康・福祉」について 

【問 23～問 33】基本施策３「産業・雇用」について 

【問 34～問 44】基本施策４「生活基盤」について 

【問 45～問 56】基本施策５「自治・協働」について 

１－３ 回収結果 

配付数 回収数 回収率 

1,200 460 38.3％ 
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２．単純集計結果 

２－１ 回答者属性 

Ｆ１ あなたの年齢は次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

Ｆ２ あなたの性別は次のどちらですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

Ｆ３ あなたがお住まいの地域はどこですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

  

6.5 

4.4 

7.4 

10.3 

10.4 

12.4 

15.7 

18.2 

12.4 

22.6 

17.0 

20.8 

23.7 

10.1 

7.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．16～19歳 ２．20～29歳 ３．30～39歳 ４．40～49歳
５．50～59歳 ６．60～69歳 ７．70歳以上 無回答・不明

42.2 

45.9 

49.3 

52.6 

2.0 

0.0 

6.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．男性 ２．女性 ３．答えたくない 無回答・不明

52.6 

46.9 

10.9 

14.1 

13.5 

13.7 

14.1 

15.6 

1.3 

1.3 

7.6 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．中条地区 ２．乙地区 ３．築地地区 ４．黒川地区 ５．その他 無回答・不明
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Ｆ４ あなたは市内で通算何年暮らしていますか？以前に転出して戻られた場合は、前に住んで

いた年数も含めてお答えください。（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

Ｆ５ あなたのお住まいは次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

Ｆ６ あなたの家族構成は次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

Ｆ７ あなたの現在の職業は何ですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

  

1.1 

1.2 

2.4 

2.5 

1.5 

2.1 

3.9 

3.1 

9.1 

12.3 

14.1 

16.2 

60.9 

60.9 

7.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．1年未満 ２．1年以上3年未満 ３．3年以上5年未満 ４．5年以上10年未満
５．10年以上20年未満 ６．20年以上30年未満 ７．30年以上 無回答・不明

83.9 

92.1 

3.9 

3.6 

2.2 

1.9 

2.0 

1.1 

0.9 

0.3 

7.2 

1.1 

75% 80% 85% 90% 95% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．持ち家（家族所有を含む） ２．民間借家・アパート ３．公営住宅
４．社宅等 ５．その他 無回答・不明

7.8 

7.1 

18.5 

17.8 

46.1 

42.9 

16.3 

26.2 

3.7 

3.9 

7.6 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．単身 ２．夫婦のみ ３．二世代同居（親と子ども）

４．三世代同居（親と子どもと孫） ５．その他 無回答・不明

32.0 

34.0 

2.8 

5.5 

3.0 

2.7 

10.4 

12.5 

3.3 

4.1 

4.8 

5.1 

4.3 

7.5 

7.2 

5.9 

23.9 

19.3 

0.9 

1.9 

7.4 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．会社員・団体職員 ２．公務員・教員 ３．派遣・嘱託・契約社員 ４．パート・アルバイト

５．農林漁業 ６．自営業（５を除く） ７．家事専業 ８．学生

９．無職 10．その他 無回答・不明
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《Ｆ７で１～７または 10に○をつけた方にお聞きします》 

Ｆ８ あなたの通勤先は次のどちらですか？２つ以上の勤務先をお持ちの方は主なもの１つを選

んでください。（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

  

54.8 

51.9 

12.7 

12.2 

4.6 

9.1 

5.7 

3.1 

7.1 

7.3 

1.1 

2.2 

14.1 

14.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝283

前回

ｎ＝549

１．市内 ２．新発田市 ３．村上市 ４．聖籠町 ５．新潟市 ６．その他 無回答・不明
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２－２ 市政全般に関する評価やご意見 

問１ 現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 
 

 

問２ 胎内市の暮らしやすい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

 

 

  

14.3 

12.5 

49.8 

46.1 

22.6 

23.3 

10.2 

11.7 

1.5 

4.4 

1.5 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．そう思う ２．まあそう思う ３．どちらとも言えない

４．あまりそう思わない ５．そう思わない 無回答・不明

70.0 

13.9 

8.9 

10.0 

16.7 

11.3 

42.8 

15.2 

31.1 

27.2 

13.3 

22.4 

1.7 

13.0 

7.4 

0.9 

2.2 

70.3 

10.1 

6.5 

8.4 

13.8 

8.8 

40.3 

9.2 

31.2 

24.8 

13.6 

20.0 

0.3 

16.9 

9.1 

1.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１．豊かな自然がある

２．余暇を楽しむ場が充実している（スポーツ等）

３．教育・文化施設が充実している

４．子育て支援サービスが充実している

５．医療・福祉サービスが充実している

６．価格や広さなどの住宅事情が良い

７．安全で落ち着いた住環境がある

８．公園や緑が充実している（まち全体）

９．上下水道等の社会基盤が整っている

10．生活に必要なお店等が揃っている

11．交通の利便性が良い（道路網等）

12．勤務地や学校が近い

13．商売や事業がしやすい

14．地域の行事や人間関係が豊か

15．特にない

16．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問３ 胎内市の暮らしにくい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

 

 

 

問４ これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

  

40.0 

41.1 

18.0 

10.7 

20.7 

2.8 

3.7 

13.3 

2.8 

30.2 

34.8 

10.4 

8.7 

12.4 

8.9 

5.4 

2.2 

37.2 

45.1 

21.3 

14.6 

28.6 

3.1 

3.5 

17.3 

3.7 

31.6 

38.6 

14.9 

10.0 

9.6 

8.1 

4.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．雪が降るなど気候が良くない

２．余暇を楽しむ場が不足している（都市的娯楽）

３．教育・文化施設が不足している

４．子育て支援サービスが不足している

５．医療・福祉サービスが不足している

６．価格や広さなどの住宅事情が悪い

７．治安等の面で住環境に不安がある

８．公園や緑が不足している（身近な公園や緑）

９．上下水道等の社会基盤が不足している

10．生活に必要なお店等が不足している

11．交通の利便性が悪い（公共交通や渋滞等）

12．勤務地や学校が遠い

13．商売や事業がしにくい

14．地域の行事や人間関係が煩わしい

15．特にない

16．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）

42.8 

44.5 

31.7 

25.6 

17.8 

19.7 

5.7 

7.9 

0.9 

2.0 

1.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．ずっと住み続けたい ２．当分は住み続けたい ３．どちらとも言えない

４．いずれ市外に移りたい ５．すぐにでも市外に移りたい 無回答・不明
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《問４で４または５に○をつけた方にお聞きします（その他の方は問７へお進みください）》 

問５ 転出先の候補として考えられるのはどこですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

 
 

 

《問５で１から７に○をつけた方にお聞きします》 

問６ その場所を候補と考えるのはなぜですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

 

⚫ 山が近くて空気が大変に良い。 

⚫ 車なしでも生活できそうだから。模型店、ゲームショップ等が多そうだから。家族との同

居、疲れた。 

⚫ 教育環境が胎内市より良い。習い事の選択肢も多い。2 才からの教育が（専業主婦でも）

普通か、未だに 3 歳児からの教育しかないのは不満。こども園に入れるのにも 2 歳児から

働いていないとは入れない。 

⚫ 問３の回答の選択し 12～14 になります。 

⚫ 歳をとった時に交通や買い物などに不便がないから 

⚫ 積雪がなく温暖な気候地（千葉） 

⚫ どちらとも言えない。人権啓発、男女の共同参加についてはやや劣っていると考えられ

る。 

⚫ 志望している大学があるから。 

⚫ 町民税が高い割にコロナ対策にあまり税金が使われていないと思います。敬老の日の粗品

の手ぬぐいももらっても使い道がないと家族が言っています。検討をお願いします。 

⚫ 利便性 

⚫ 車の運転が出来なくなったり、自分で動くことが出来なくなった時にとても不便だと思

い、転出を考えます。 

⚫ 乙、築地地区には商店が少なすぎる 

⚫ 自分があまり知らない場所で新しい出会いや発見をしたいから。 

⚫ 徒歩で買い物、用事がある程度可能である。 

⚫ 家があるから。先祖のお墓があるから。 

⚫ 実家の近く 

⚫ 買い物できる場所が少ない。新潟市まで遠い。 

⚫ 新潟市内は教育や公園もバランス良くあり、豊かな自然もあるため暮しやすい。県外にも

行きやすいので、他県の友人とも交流しやすい。 

66.7 

40.0 

3.3 

16.7 

13.3 

40.0 

13.3 

20.0 

0.0 

39.2 

18.9 

5.4 

8.1 

5.4 

25.7 

12.2 

17.6 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．新潟市

２．新発田市

３．村上市

４．聖籠町

５．その他県内

６．東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県

７．その他県外

８．まだ具体的に考えていない

今回（n=30） 前回（n=74）



 

8 

⚫ 大学 

⚫ 生活に必要な施設が県内で一番揃っていると思うから。コンビニまで車で 5 分、歩いたら

30 分かかるのは住みにくいと思う。歩いて行ける距離に買い物に行ける場所がない。小さ

い頃、お使いをしたことがない。 

⚫ 長岡市。新潟県の中心でどこでも行きやすい。関東も。市の施設も充実。 

⚫ 医療機関が少ない（特に小児科、皮膚科）、選べない。実家があるから。 

⚫ 生活の利便性が高い 

⚫ 交通の利便性と文化施設の充実 

⚫ 生活しやすい 

⚫ 進学先 

⚫ 病院数が多く、医療の面で安心であるため。新潟市は人口が多く、活気がある（都会的な

良さがある）。 

 

 

問７ これからのまちづくりを考える時に、あなたが重視するものは何ですか？（あてはまるも

のを２つまで選んで〇） 

 

 

 

 

問８ あなたが思う胎内市の宝は何ですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

 

⚫ 私は 80 才になろうとしています。生まれてずっと胎内市に暮らしていますが、本当に人

間性が非常に良いですね。私からも隣近所の人達に声をかけ、自分から人間関係を良くし

ていきたいですね。 

⚫ 市民の協力、助け合い 

⚫ 自然豊かな所。胎内観音。たるが橋遊園。 

⚫ 豊かな自然、緑が多い 

⚫ 四季折々と色々と楽しむことができる。春は田植え、夏は海水浴、秋は色々収穫の秋、冬

はウィンタースポーツ（除雪作業） 

⚫ 米粉、シンクルトン 

⚫ 特になし 

⚫ ロイヤルパークホテル、パン屋、入浴のお客さんは多い。 

⚫ 子育て支援、若い人の職場、地域福祉 

47.2 

48.9 

30.7 

43.7 

6.1 

5.2 

0.4 

4.1 

55.3 

59.4 

36.6 

85.5 

29.4 

1.9 

1.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子育て・教育・学び

２．健康・福祉

３．産業・雇用

４．生活基盤

５．自治・協働

６．特にない

７．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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⚫ 自然が豊かである 

⚫ 大きな災害がないこと 

⚫ 海も山もあり、自然豊かな所 

⚫ 土地の地盤が良い 

⚫ 自然環境 

⚫ 特になし 

⚫ 地産地消（お米、野菜など） 

⚫ 緑豊かな自然。山あり、川あり、海ありが揃っている。 

⚫ 歴史のある土地なので建造物やそれを生かし、市外にアピール出来たら良いかなと思いま

す。 

⚫ 自然。自然を生かした公園がもっとあると良い。 

⚫ 美味しい水と温かい人柄 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 豊かな自然、子供たちが挨拶してくれる。 

⚫ 自然が豊かであること 

⚫ 皆仲良し、助け合う心 

⚫ 自然（良くも悪くも）、これを何事にも活用（結びつけて）していかないといけない。 

⚫ とても落ち着いて暮らしやすい 

⚫ スキー場 

⚫ 自然環境が良い。海、山、河川がありとても良い 

⚫ 豊かな自然がある 

⚫ 自然豊かなのは良いと思う。 

⚫ 住みやすい所 

⚫ 中条大祭 

⚫ 自然 

⚫ 人柄が良い、勤務先が多い。 

⚫ スポーツ推進、ゴルフ場多い、中条大祭 

⚫ 美術館やプレスポなど箱モノだけにならず活動できる 

⚫ 自然環境が良い 

⚫ 自然豊かな所 

⚫ やらにゃん、自然 

⚫ 山があり、胎内川の美しさです。 

⚫ 乙宝寺 

⚫ スポーツに対しての理解が大きい事。もっと支援は必要だが。 

⚫ 乙宝寺 

⚫ 自然 

⚫ 豊かな自然（山と海がどちらもあること） 

⚫ 海と山がある。四季折々の楽しみがあると思うが、色々とイベントがあるのに告知してい

るが気づかない。民間と行政がもっと上手く関わったら良いのではないか？特にロイヤル

パーク付近でのイベントをもっと増やして欲しい。キャンプ場はもっと活用すべし。 

⚫ 自然 

⚫ 自然 

⚫ 住んでいる地域から近い所に温泉施設が多い 

⚫ 乙宝寺 

⚫ デイサービス 

⚫ やらにゃん 

⚫ 乙宝寺があること。豊かな自然があること。奥胎内やロイヤルパークホテルの近くはとて

も自然がいっぱいですね。我が家の周りも自然がいっぱいで、草刈りを１年に何回も致し

ます。大変ですが良い環境と思っています。 

⚫ 自然 

⚫ 人 
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⚫ 子供 

⚫ 人柄の良い人が多いと思います。 

⚫ 特になし 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 自然が良い事 

⚫ 豊かな自然（奥胎内や海岸）・乙宝寺 

⚫ 自然、米 

⚫ 海も山もある所（自然） 

⚫ 観光地として最高だと思います（奥胎内エリア） 

⚫ 静かな環境で暮らしやすい 

⚫ 特になし 

⚫ この町で生まれ育った人と人とのつながり。 

⚫ 自然 

⚫ わかりません 

⚫ 雇用対策が第一と思う。職場があって、胎内市に人が残ることが出来る市にしてもらいた

い。そして、ＩＴ、ＡＩ等の最先端の職場はもってこれたらいい。 

⚫ おっぽう寺 

⚫ 一般市民の命、文化財 

⚫ 山も海も川もある。 

⚫ 子どもの人数が減っているので、これ以上少なくならないといいなと思います。 

⚫ 国内で最小のくし形山脈とそこから見下ろす広大な田園風景が胎内市の誇るべき宝だと思

います。 

⚫ 環境の良い所が一番の宝です。 

⚫ 豊かな水源 

⚫ 自然（山、川、海が全部あるという点） 

⚫ 自然 

⚫ おいしい飲食店 

⚫ 住みやすいです 

⚫ 海と山が近くにある 

⚫ 海と山が近いこと 

⚫ 山、川、海に囲まれた豊かな自然 

⚫ 河川（胎内川） 

⚫ 胎内市中心を流れる胎内川 

⚫ 松林の景観、奥胎内の自然、農産物（ブドウ、チューリップ、イチゴ、胎内高原ワイン）、

乙宝寺、乙まんじゅう、地下資源（ガス、原油、温泉、日本で唯一の開錠プラットフォー

ム、シンクルトン記念公園） 

⚫ 自然環境 

⚫ 昔から変わらない自然環境 

⚫ 櫛型山脈。それなりに知られているため。 

⚫ 自然環境、医療、買い物等、比較的住みやすい 

⚫ 子ども 

⚫ 豊かな自然、穏やかな町 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 海、山がある 

⚫ 星空のきれいな地域。乙宝寺など歴史文化。観光、見どころがある地域。 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 豊かな自然。暮らしにくいこともありますが、自然は貴重である。 

⚫ 自然 

⚫ 櫛型山脈から昇る朝日、年に数回しか見られない朝焼けはとても素晴らしいです。日本海

に沈む夕日の真っ赤な空、胎内市の自然は何とも言えません。私は毎日（お天気の良い

日）どちらも見られて幸せを感じる事があります。 
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⚫ 自然 

⚫ 自然が豊かである。 

⚫ 自然 

⚫ 山、海、川がすぐ触れ合う事ができる。 

⚫ 中条祭り、体内の自然、櫛型山脈 

⚫ 豊かな自然 

⚫ こちらに来て３年目。まだみつかりません。 

⚫ 自然 

⚫ 海と山をはじめとする自然 

⚫ なし 

⚫ 自然が豊かな所 

⚫ 胎内市に「住み続けていける事」が「宝」だと思います。 

⚫ 海も山もあり景色が良い 

⚫ 豊富な天然資源 

⚫ 自然（海、山）、水。農畜産物等、地産地消できる環境（田畑、川） 

⚫ 人間関係のあたたかさ 

⚫ 自然の豊かさ。私の出身中学校は本当に自然が豊かで素敵なところだったなと高校で胎内

市外に通学して改めて感じました。多くの方に見てもらいたい素晴らしい宝だと思いま

す。 

⚫ 豊かな自然と農産物 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 胎内市は自然がとても豊かだと思うので、観光に力を入れても良いかと思います（胎内ス

キー場近くの桜並木など）。 

⚫ 体育館施設が多いところ。個人でも利用しやすくなるとさらに良いと思う。 

⚫ 子供達 

⚫ 挨拶ができる子供たち。山から海まで胎内川の恵み。米と農作物。経験豊かな高齢者の知

恵。 

⚫ 自然 

⚫ 海や山、川などの自然が豊か。すこやかに育っている子ども達。様々なスポーツクラブや

団体が多い。 

⚫ 胎内平で行われる胎内星まつり。地元に天体望遠鏡があるのだから、もっと活用した方が

よい。 

⚫ 豊かな自然環境 

⚫ たるが橋と胎内スキー場くらいしかない。 

⚫ 自然環境 

⚫ 子ども、自然 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 自然 

⚫ 自然環境に恵まれている（山や海）、奥胎内等 

⚫ 胎内市民。人がいなければ何もできないので、胎内市の人は宝だと思います。 

⚫ 豊かな自然、たるが橋遊園や天文館、昆虫の家などの自然と共に生きることを感じられる

施設 

⚫ 除雪能力 

⚫ 子どもと自然 

⚫ 胎内スキー場 

⚫ 乙宝寺、奥山荘、胎内観音などの歴史建造物や遺跡、寺社仏閣、自然環境が整っているこ

と 

⚫ 子供達、自然、歴史、文化、色々な活動すべて市の宝と思います。 

⚫ 山・川・海がある 
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⚫ 胎内市の宝とは奥胎内の山々から流れてくる清流です。美しい清流とは荒れ狂い時には甚

大な被害をもたらしもしましたが、人々の大切な命の水資源でありこれからも清く流れる

事を願います。 

⚫ 人、自然 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 自然（海・山・川があるから）。 

⚫ 海と山 

⚫ 海と山と川 

⚫ 自然 

⚫ 木 

⚫ 大きな災害もなく、自然（山・川・海）に恵まれている。 

⚫ 人間性（親切な心） 

⚫ きれいな水と自然環境 

⚫ 四季それぞれに豊かな自然を主とするイベントが行われている所。チューリップフェステ

ィバルや星まつりなど。 

⚫ 食べ物がおいしい 

⚫ 自然と落ち着いた環境 

⚫ 自然 

⚫ 山と海 

⚫ 人の優しさ 

⚫ 胎内川流域、櫛型山脈 

⚫ 良くも悪くもない普通の所です。 

⚫ 自然、農産物 

⚫ 豊かな自然。海も山も。 

⚫ 自然が豊かである（海、川、山） 

⚫ 水、天然ガス 

⚫ 自然、スキー場 

⚫ 落ち着いた環境 

⚫ 自然環境がとてもいいと思うので、近年災害が多くなっている中、このまま安心・安全で

暮らせるようになれるといいと思います。 

⚫ 自然豊かな点 

⚫ 豊かな自然、工業 

⚫ 自然 

⚫ 海と山の豊かな自然 

⚫ 山、海、スーパーがたくさんある。 

⚫ 自然（山、川、海）。自然エネルギーへの取組、太陽光、風力、水力。 

⚫ 海、山、川などの自然 

⚫ 山、川、海のある自然 

⚫ 特にありません。ただ７号線が２車線になっているのはよいです。 

⚫ 郷土の歴史など 

⚫ 海、山、川、広大な農地 

⚫ 米と水がおいしいこと 

⚫ 小さい市ならではの人間関係、助け合いが構築できる（医療、福祉サービス等が行き届

く）。 

⚫ 海と山 

⚫ 人？ 

⚫ 山、海など身近な自然 

⚫ スキー場、胎内平等のエリア、奥胎内の大自然 

⚫ 美しい自然 

⚫ 自然と人の優しさ 

⚫ 豊かな自然環境の中の観光資源と、素朴で親切な人間性の胎内市民 
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⚫ 10Km 圏内に山もあり、海もあり、豊かな自然がたくさんある。 

⚫ 奥胎内等の豊かな自然 

⚫ 釣り堀など自然を使った遊び場所 

⚫ 豊かな自然とお米 

⚫ 犯罪が少ない 

⚫ 自然 

⚫ 自然豊かな春夏秋冬を楽しめる胎内渓谷。ワインやビールもどこにでもあるものではない

ので、自慢できる特産品だと思います。 

⚫ 特にない 

⚫ 自然（川、海、山） 

⚫ お米、チューリップ、海 

⚫ 山も海もあるところ。景色が良い。地域の方々が元気なところ。 

⚫ 次世代を担う子供たち 

⚫ 海と山があるところだと思います。 

⚫ 何も分かってない所 

⚫ 胎内市民 
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２－３ 基本施策１ 「子育て・教育・学び」について 

問９ 胎内市で実施している以下の①～⑥の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で６つ）） 

 

 

 

 

問 10 上記の①～⑥の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 
 

  

6.5 

5.4 

2.8 

5.4 

5.0 

7.8 

32.6 

29.8 

13.7 

35.0 

27.0 

30.9 

47.2 

46.3 

51.7 

42.0 

48.9 

44.6 

4.3 

8.5 

19.6 

9.1 

10.2 

7.4 

1.3 

3.0 

4.8 

2.2 

2.8 

3.0 

8.0 

7.0 

7.4 

6.3 

6.1 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子育て支援

② 子どもの教育

③ 結婚・妊娠・出産しやすい環境づくり

④ 郷土の歴史・文化

⑤ 生涯学習

⑥ 生涯スポーツ

満足している まあ満足している どちらとも言えない

あまり満足していない 満足していない 無回答・不明

ｎ＝460

40.0 

32.8 

45.2 

9.6 

15.2 

10.4 

10.4 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．子育て支援

２．子どもの教育

３．結婚・妊娠・出産しやすい環境づくり

４．郷土の歴史・文化

５．生涯学習

６．生涯スポーツ

７．特にない

無回答・不明

今回（n=460）
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問 11 胎内市は子育てしやすい環境が整っていると思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 12 胎内市が実施している子育て支援の取組＊をご存じですか？（あてはまるもの１つに〇） 

＊ 子育て世代包括センター、地域子育て支援センター、ファミリー・サポート・センター、

18 歳までの医療費の負担軽減（自己負担額：外来１日につき 530 円、入院１日 1,200 円）、病

児・病後児保育室、あかちゃんの駅、子育て応援ブック「すくすく」、子育てきらきらカード な

ど 

 

 

 

 

問 13 胎内市は子どもの教育環境が良いと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

  

5.9 

5.1 

30.2 

29.6 

46.3 

48.1 

9.6 

9.3 

4.3 

5.3 

3.7 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．整っている ２．やや整っている ３．どちらとも言えない
４．あまり整っていない ５．整っていない 無回答・不明

6.1 32.0 29.3 28.0 

0.0 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

１．良く知っている ２．いくつかの内容は知っている
３．内容までは知らないが聞いたことはある ４．全く知らない
どちらとも言えない 無回答・不明

9.3 

11.3 

34.3 

29.8 

42.8 

43.1 

6.7 

9.2 

1.1 

3.3 

5.7 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．良い ２．やや良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．良くない 無回答・不明
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問 14 今後、子どもの教育環境の充実を図る上でどのような取組が必要だと思いますか？（あて

はまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
＊1 子ども達が激しい社会の変化の中で社会人・職業人として自立していくことができるよ

う、学校教育等の中で職業についての基礎的な知識や技能、個性に応じた将来の進路を選択する

能力や態度などを身につけるための教育をいう。 

＊2 Ｉnformation and Ｃommunication Ｔechnology（情報通信技術）の略で、「ＩＴ」

とほぼ同義で用いられることもあるが、特にインターネット等の通信技術を活用したサービス等

を包含する点でこれと区別される。 

 

  

18.5 

37.0 

24.3 

32.0 

35.4 

33.7 

24.3 

22.4 

5.9 

3.3 

4.6 

26.1 

26.2 

24.9 

36.6 

27.7 

36.8 

24.4 

24.1 

5.3 

2.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．地域資源を活用したふるさと教育の充実

２．自立を目指すキャリア教育＊1の推進

３．個々のニーズに応える特別支援教育の充実

４．既存の学校設備や教育設備の充実

５．英語やＩＣＴ＊2、体験活動等特徴的な取組の充実

６．放課後の居場所や遊び場の充実

７．高等教育の充実（奨学金の用意等）

８．利便性の高い通学手段の確保

９．特にない

10．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問 15 結婚、妊娠、出産を望む人を増やすためにどのような取組が必要だと思いますか？（あて

はまるものを２つまで選んで〇） 

 

 
 

 

問 16 今後、胎内市の文化財や歴史資料について、どのような分野にふれる機会があれば良いと

思いますか？（あてはまるもの２つまで選んで〇） 

 

 
 

  

11.7 

33.7 

10.7 

39.1 

34.6 

35.9 

7.0 

2.4 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．結婚、妊娠、出産に関する情報提供

２．出会い、結婚に繋がる婚活支援事業の充実

３．結婚観、価値観の醸成

４．妊娠、出産を支えるサポート体制の充実

５．子育てや教育等に関する支援

６．若年層の就労や離職防止等の経済的自立支援

７．特にない

８．その他

無回答・不明

今回（n=460）

32.0 

48.7 

15.4 

11.3 

22.0 

12.6 

14.8 

2.2 

4.8 

38.9 

48.3 

21.7 

19.3 

30.1 

15.3 

22.5 

1.9 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．天然記念物（大樹や植生群等）の保存活動

２．建造物や遺跡（乙宝寺、奥山荘等）の保存・調査活動

３．古文書や石碑を題材にした学習活動

４．日本海に関わる歴史（船絵馬等）の学習活動

５．伝統芸能（神楽(かぐら)等）の保存活動

６．昔の農機具などを用いた体験学習

７．特にない

８．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問 17 市内で実施される文化事業・生涯学習活動・スポーツ活動（学校の授業の一環で実施され

るものを除く）に参加されていますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 18 文化事業・生涯学習活動・スポーツ活動により多くの人の参加を得るために、今後どのよ

うな取組が必要だと思いますか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
 

  

4.3 

4.1 

12.6 

17.7 

6.5 

7.7 

14.6 

18.8 

58.3 

49.0 

3.7 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．よく参加している ２．ときどき参加している ３．どちらとも言えない
４．あまり参加していない ５．ほとんど参加していない 無回答・不明

41.5 

20.4 

27.0 

33.0 

22.0 

28.3 

17.0 

28.0 

7.2 

3.9 

5.0 

41.9 

21.6 

28.0 

36.0 

21.7 

29.0 

15.2 

24.2 

8.8 

2.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．文化・スポーツ施設の使いやすさの向上

２．身近な活動に対する支援（活動費や仲間集め）

３．初心者向けの講座の開催

４．話題性のあるイベントの開催

５．優れた講師・指導者の確保（発掘・育成）

６．仕事や子育ての時間帯に対する配慮

７．学校や市内企業との協力

８．催しや活動団体に関する市民への情報提供

９．特にない

10．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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２－４ 基本施策２ 「健康・福祉」について 

問 19 胎内市で実施している以下の⑦～⑫の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で６つ）） 

 

 

 

 

問 20 上の⑦～⑫の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 

 

  

3.9 

3.5 

2.4 

4.8 

2.4 

3.0 

33.5 

22.6 

20.2 

28.7 

22.6 

16.3 

50.7 

49.8 

57.8 

49.6 

57.4 

65.2 

5.2 

15.7 

12.0 

11.1 

9.8 

7.4 

0.7 

2.8 

1.3 

1.1 

1.5 

1.5 

6.1 

5.7 

6.3 

4.8 

6.3 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑦ 健康づくり

⑧ 医療体制づくり

⑨ 地域福祉

⑩ 高齢福祉

⑪ 障がい福祉

⑫ 生活保護

満足している まあ満足している どちらとも言えない

あまり満足していない 満足していない 無回答・不明

ｎ＝460

28.5 

45.2 

19.6 

41.5 

12.2 

16.5 

6.7 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．健康づくり

２．医療体制づくり

３．地域福祉

４．高齢福祉

５．障がい福祉

６．生活保護

７．特にない

無回答・不明

今回（n=460）
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問 21 胎内市は誰もが住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができる環境が整っていると

思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

注：前回調査では、「誰もが」の文章が「高齢者になっても」になっています。 

 

 

 

 

問 22 誰もが住み慣れた地域で安心して暮らし続けるために、今後どのような分野の取組が必要

だと思いますか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

注：前回調査では、「誰もが」の文章が「高齢者が」になっています。 

 

 

 

 

  

5.7 

5.2 

38.3 

27.4 

38.5 

32.9 

10.0 

19.8 

2.2 

12.8 

5.4 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．整っている ２．やや整っている ３．どちらとも言えない
４．あまり整っていない ５．整っていない 無回答・不明

17.2 

34.3 

27.4 

36.5 

9.1 

17.4 

17.2 

20.0 

18.9 

17.2 

29.1 

4.6 

2.6 

2.8 

27.3 

41.8 

26.6 

35.4 

10.3 

22.5 

25.7 

22.2 

21.6 

19.2 

0.0 

2.8 

1.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．掃除・洗濯・食事・入浴等の生活支援

２．通院や買い物等の外出支援

３．身近な医療機関（かかりつけ医など）

４．緊急時の対応や専門的な治療を担う総合病院

５．段差等がない安心で快適な住まい（改修）

６．本人や家族の状況により一時的な宿泊等ができ

る施設

７．生活に必要なサービスが揃う入居型の施設

８．家族が介護に参加しやすい職場の環境づくり

９．要介護状態になることを予防する健康づくり

10．見守りやちょっとしたお手伝い等の地域での支

え合い

11．公共交通の充実（のれんす号など）

12．特にない

13．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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２－５ 基本施策３ 「産業・雇用」について 

問 23 胎内市で実施している以下の⑬～⑯の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で４つ）） 

 

 
 

 

問 24 上の⑬～⑯の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？（あ

てはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 
 

 

  

2.0 

2.2 

3.0 

1.5 

18.9 

16.1 

19.8 

11.3 

60.0 

58.5 

43.9 

51.1 

9.3 

12.0 

18.3 

18.9 

1.5 

3.0 

5.4 

7.4 

8.3 

8.3 

9.6 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑬ 農業振興

⑭ 商工業振興

⑮ 観光・交流

⑯ 雇用対策

満足している まあ満足している どちらとも言えない

あまり満足していない 満足していない 無回答・不明

ｎ＝460

28.3 

31.1 

34.1 

47.2 

9.1 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．農業振興

２．商工業振興

３．観光・交流

４．雇用対策

５．特にない

無回答・不明

今回（n=460）
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問 25 胎内市の農業に期待する取組は何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
 

 

  

30.4 

39.1 

29.3 

18.0 

21.1 

17.4 

13.0 

17.2 

21.5 

8.0 

13.7 

6.1 

2.6 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．農産物直売所の充実や地元農産物の産地表示などの取組

２．地元農産物のブランド化・特産品の開発

３．学校給食や地元レストランなどでの地元農産物の使用拡大

４．市民参加の農業ボランティアや農業研修など担い手の確保・

育成

５．安全、安心で環境にやさしい農業への取組

６．農業に関するイベントや市民農園の利用など、市民が気軽に

農に親しめる取組

７．都市の緑として景観や自然環境の保全・維持

８．福祉との連携などによる新たな就労の場の創出

９．生産・加工・販売といった６次産業化による高付加価値

10．農業体験を通じた健康づくりなど、農を活かした暮らしの質の

向上

11. 調理実習や調理の方法の普及など「食育」を推進する取組

12．特にない

13．その他

無回答・不明

今回（n=460）
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問 26 日常生活を送る上で欠かせないのはどのお店ですか？（あてはまるものを３つまで選んで

〇） 

 

 
 

 

問 27 胎内市は魅力的な観光地だと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 28 市内に友人や知人を連れて行きたい場所や紹介したいものがありますか？（あてはまるも

の１つに〇） 

 

 
 

  

15.7 

80.7 

69.8 

33.0 

5.4 

46.3 

13.5 

0.9 

2.4 

2.4 

14.1 

79.4 

63.2 

39.8 

6.0 

44.7 

11.3 

1.5 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．（身近な）個人商店

２．スーパー

３．ホームセンター・ドラッグストア

４．複合型ショッピングセンター（新発田市等）

５．百貨店（新潟市等）

６．コンビニエンスストア

７．通信販売

８．特にない

９．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）

6.1 

5.9 

27.4 

21.6 

31.1 

27.0 

21.3 

27.7 

10.4 

15.7 

3.7 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．魅力的である ２．やや魅力的である ３．どちらとも言えない
４．あまり魅力的ではない ５．魅力的ではない 無回答・不明

34.3 

30.6 

53.3 

65.6 

12.4 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．ある ２．ない 無回答・不明
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《問 28で１に○をつけた方にお聞きします（その他の方は問 28へお進みください）》 

問 29 それはどんな場所やものですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

 

⚫ 私は雨の降らない日は必ず観音様に歩いて往復 50 分ほど歩いています。家族全員の健康

状態を守ってもらい安心してお願いすることができます。小さい時からの親しみがあり、

自然の風景と空気が大変に良く、私にとっては長生きの秘訣だと思います。 

⚫ 乙宝寺、乙まんじゅう 

⚫ ロイヤルパークホテル周辺の観光案内など 

⚫ たるが橋遊園。胎内リゾート、塩の湯温泉。 

⚫ 胎内の森林、胎内スキー場 

⚫ 胎内ヒュッテ 

⚫ 奥胎内 

⚫ 奥胎内ヒュッテ 

⚫ 奥胎内秋の紅葉、ロイヤルパークホテル 

⚫ 奥胎内、四季の山、川風景など 

⚫ ヒュッテ、自然の風景が良いです。車で 25 分位かかりますが、ドライブコースです。少

し危ないところもありますが。もう少し食べ物がレパートリーを増やしてもらいたいで

す。 

⚫ 奥胎内 

⚫ 美しい風景、奥胎内ダム周辺 

⚫ 奥胎内 

⚫ 美月堂 

⚫ ロイヤルパークホテル、たるが橋遊園、胎内観音、中条まつり、べにはるかとジャム、海

の風車、カフェダル、カフェハンノキ、すし誠、中条駅、乗馬まつばらステークス、塩の

湯、星が見える山、ゴルフ場 

⚫ 星がきれい 

⚫ 美しい風景、魅力的な施設やお店 

⚫ 奥胎内の紅葉、奥胎内ヒュッテ、胎内ロイヤルホテル 

⚫ 奥胎内の景観 

⚫ 中条駅周辺 

⚫ 乙宝寺、奥胎内等の自然、海 

⚫ 乙宝寺、隠れ家的カフェ、自然豊かな所 

⚫ 樽が橋周辺、紅葉。 

⚫ スキー場 

⚫ 樽ヶ橋遊園、県内施設の動物飼育施設であり、個人的にお勧めしたい。 

⚫ 奥胎内、市外から嫁に来たので最初行った時はキレイでカフェもできるし良い所と思っ

た。 

⚫ 花。奥胎内の景色。くだもの。 

⚫ 海の見える浜、奥胎内、チューリップフェスティバルなそ 

⚫ 海、中条大祭 

⚫ ワイナリーの見学、奥胎内の森林セラピー体験、旧町中の神社料亭など 

⚫ ゴルフ場 

⚫ 美術館に時々催し物があるので 

⚫ 海（風力発電）、たるが橋遊園、乙宝寺、乙饅頭、中条まつり（山車） 

⚫ 海と山です。 

⚫ 乙宝寺、胎内パークホテル 

⚫ 胎内パークホテル周辺の施設 

⚫ カタクリの群生地と山ぐるま 

⚫ 胎内スキー場 

⚫ たるが橋遊園 

⚫ CafeDal、チューリップフェスティバル 

⚫ たるが橋遊園 

⚫ 日本海に沈む夕日。温楽。 
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⚫ たるが橋遊園 

⚫ 櫛形山脈、日本海 

⚫ 胎内の景色 

⚫ 美しい風景とは、ロイヤルパークホテルに行く道路やホテルからの風景は素敵ですね。数

年前ですが友人三人を車に乗せて案内いたしました。農協の愛菜館はお安いし、野菜が新

鮮でお客様も多いですよ。 

⚫ 櫛形山山頂 

⚫ スキー場、ロイヤルホテル 

⚫ 奥胎内 

⚫ 胎内スキー場、たるが橋エリア 

⚫ スキー場、山、海岸 

⚫ キス釣り 

⚫ ・ロイヤルホテルのビュッフェへ食事、入浴。・コーヒーさとう（黒川）へ軽食とバラ見

学。・ダル（本郷）へコーヒータイム。 

⚫ ウオロク 

⚫ ロイヤル胎内パークホテルのまわり（奥胎内エリア） 

⚫ 子供の頃に遊んだ海や川（キャンプ、魚釣り）。古くからある商店の食べ物（しまつ食堂や

時田食堂の肉、花野肉屋さんのコロッケ等）。 

⚫ 樽が橋や胎内平の景色を眺め、奥胎内のヒュッテ迄の道のりを見せたいですね。 

⚫ チューリップフェス、昆虫の家、樽が橋遊園 

⚫ 他にはない唯一無二のジンギスカン店 

⚫ 飲食店 

⚫ 海、山、乙宝寺、みゆき庵、たるが橋遊園、スキー場 

⚫ 夕日の海岸、乙宝寺、胎内リゾートグランドホテル、奥胎内、スキー場、冬のスキー、夏

のパラグライダー 

⚫ 胎内高原、海（夕日）、おいしい店、ラーメンやそば 

⚫ 奥胎内 

⚫ チューリップ畑、ブドウ、イチゴ、胎内高原ワイン、奥胎内ヒュッテ、ロイヤル胎内ハン

クホテル、乙宝寺、乙まんじゅう、シンクルトン記念公園、南部屋 

⚫ 四季それぞれ自然豊かな場所がある。 

⚫ 星空やきれいな夕日 

⚫ 乙宝寺 

⚫ ブナ林などが自然に触れる。 

⚫ チューリップフェスティバル、タノブラック 

⚫ ロイヤルパークホテル。地元が遠方なので両親や友人が来る際は利用したいです。自然が

豊かな所は魅力的でいいです。 

⚫ 奥胎内の豊かな自然 

⚫ 奥胎内や夜の星空、乙宝寺周辺 

⚫ 乙宝寺 

⚫ クアハウスで汗を流す。ロイヤルパークホテル周辺の自然、施設、昆虫博士の家。お米。

そばやのろくべー。 

⚫ 奥胎内や海岸 

⚫ 山、海などの自然 

⚫ カフェ 

⚫ 秋の奥胎内、ロイヤルパークホテル 

⚫ 樽ヶ橋遊園、パークホテル、胎内スキー場 

⚫ 奥胎内、ヒュッテ 

⚫ 奥胎内の美しい風景 

⚫ 紅はるかのスイーツ 

⚫ 海と山 

⚫ 山々の自然、夕日の美しい海や海沿い、春の桜並木、おいしいお米・野菜・果物 

⚫ 乙宝寺 
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⚫ 黒川中学校や通学路の美しい自然の景色。乙宝寺。中条にあるカフェ”Dal”（料理がとて

も美味しい、メニューの充実、雰囲気がよい）。 

⚫ 乙宝寺 

⚫ 山や海などの自然 

⚫ 奥胎内付近やⅠの問８を参考にして下さい。 

⚫ 中条大祭り 

⚫ 奥胎内、胎内自然天文館、国設胎内スキー場、桜並木、チューリップ祭り 

⚫ 長池チューリップフェスティバル、たるヶ橋や奥胎内など四季折々の美しい風景、プレス

ポで開催された色々な出店のフェスティバル 

⚫ 胎内高原ビール、ワイン、ハム、ソーセージ 

⚫ ロイヤル胎内パークホテルの日帰り温泉。すし店。 

⚫ 奥胎内は美しい風景でコーヒーを飲んできたのは忘れられないです。 

⚫ 胎内スキー場 

⚫ 胎内スキー場、樽ヶ橋遊園、中条まつり、黒川まつり、乙まんじゅう、米粉フェスタ 

⚫ 胎内にロイヤルパーク。魚太ずし、値段よりも内容がいい、味がいい。 

⚫ 奥胎内の新緑、紅葉時の風景 

⚫ 黒川の方の自然、乙宝寺、紅はるかを使ったお菓子、おいしいパン 

⚫ 胎内市にはいろいろありすぎて、友人や知人の好きなものに合わせて紹介します。具体的

にあげられなくてすみません。 

⚫ 黒川地域の自然、たるが橋遊園、天文館 

⚫ 奥胎内→一番奥の発電所までの道を開放したら、より自然が楽しむことが出来る。期間を

定め。 

⚫ 昆虫の家、奥胎内の自然 

⚫ 胎内スキー場 

⚫ 樽ヶ橋遊園、ロイヤル胎内パークホテル、乙宝寺、クアハウス胎内、胎内観音、みゆき庵 

⚫ 最近は行っていないですが、おすすめはずばり、フィッシングパーク（釣り堀）です。以

前はちょくちょく行っていました。その場で焼きたての魚は最高に美味ですよ。もっとア

ピールしたらいいですよ。 

⚫ 奥胎内の紅葉が見事です。 

⚫ 昔はチューリップフェスティバル、夏は胎内の満点の星、秋は奥胎内の紅葉、冬はスキー

場 

⚫ 奥胎内の紅葉が見事です。 

⚫ 長池公園、チューリップ 

⚫ 奥胎内ヒュッテ 

⚫ 奥胎内、たるが橋 

⚫ 春のチューリップフェスティバル 

⚫ 空の奥胎内 

⚫ 奥胎内ヒュッテ（行くまでの道中の自然が好き） 

⚫ 胎内ロイヤルパークホテル 

⚫ 海、山、雪山、すし屋、パラグライダー、ヒュッテ、しまつ食堂、食堂たんぽぽ、焼き肉

一平 

⚫ 美しい風景 

⚫ 胎内スキー場 

⚫ ロイヤルパーク中心の施設 

⚫ 田園風景、海 

⚫ 自然（海・山など） 

⚫ 山、海など 

⚫ 美味しいお店。海。山。 

⚫ チューリップフェスティバル、奥胎内、たるが橋遊園、乙宝寺 

⚫ 昆虫館、海、スキー場、チューリップフェスティバル 

⚫ スキー場、海 

⚫ おしゃれなカフェがたくさんある。道の駅胎内や奥胎内の自然、海沿いドライブ等はとて

も良い。 
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⚫ 夏井公園（キャンプ）、ロイヤルパークホテル（温泉がよい） 

⚫ 胎内平 

⚫ 胎内平 

⚫ 乙宝寺、たるがはし遊園 

⚫ 奥胎内の紅葉、春のチューリップ 

⚫ 乙宝寺、奥胎内 

⚫ わからない 

⚫ 乙宝寺 

⚫ チューリップフェスティバル、虫好きの子供には昆虫の家 

⚫ 紅葉時の奥胎内 

⚫ キャンプ場、江上の城跡 

⚫ 奥胎内、星まつり 

⚫ 奥胎内の手つかずの自然、ナショナルトラストの様な取り組みが必要 

⚫ ぷれすぽに行ってスポーツをしたり、飲食店に行くなど。 

⚫ ロイヤル胎内パークホテル周辺の観光施設めぐりと奥胎内の紅葉見物 

⚫ 鳥坂山からの町の風景、ぶどう、さつまいも、10Km 以上続く砂浜 

⚫ チューリップフェスティバル、越後姫 

⚫ 奥胎内の自然、ホテル 

⚫ 胎内平、たるが橋、冬はスキー場、山の魅力、特産品は築地軸のぶどう、良い物をもっと

皆に伝わる様に教えていただきたい（胎内市の特産品を）。 

⚫ 奥胎内の新緑、紅葉はとてもすばらしいです。 

⚫ 村松浜の海（テトラポットがないから）、中条祭りの山車の舞みたいなやつ 

⚫ 奥胎内の景色、胎内スキー場 

⚫ 秋、奥胎内の紅葉、ダムまで。 

⚫ 奥胎内、９月、紅葉 

⚫ 乙宝寺。越後の名刹で、創建が奈良時代とも聞かれて、寺に伝う伝説も多数あり、多くの

人々に知ってもらいたい。 

⚫ 奥胎内、紅葉。もっと整備されていれば、浜。 

⚫ 奥胎内の自然 

⚫ たるがはしゆうえんの動物 

 

 

問 30 胎内市は働く場として魅力のあるまちだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 
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問 31 あなた（または子どもなどあなたの家族）は胎内市内で就職したい（してほしい）です

か？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 
 

 

問 32 上記の選択肢を選んだ理由は何ですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

 

⚫ 通勤時間が短い方がいい 

⚫ 仕事場が胎内市だと何かに大変なことがあっても、すぐに家に帰ることができる。それと

安心して仕事に取り組むことができる。会社も本人も大変に良いと思います。 

⚫ 胎内市の良い所を考えたらすぐに出てこない 

⚫ 希望の職種があるかどうか不明なので求人がない。 

⚫ 大企業が少ない 

⚫ 市内での就職によって人口流出防止が市の活性化となるのでは？ 

⚫ 地元に戻ることが先ではなく、本人がやりたいことが第一であるから。本人が地元が良い

と言えば、それで良いし、やりたいことが胎内市になければ他でもよい。 

⚫ 本人の考え方次第だから 

⚫ あまり興味なし 

⚫ 胎内市内で就職してほしいが、自分の希望する就職先が見つからない場合はどちらでも良

い。 

⚫ 大きい会社もありますが、全ての人が就職できる話ではないので、雇用に力を入れて胎内

市で働ける様、若い人が大勢移住し、結婚をして人口が増えればいいと思います。 

⚫ 胎内市にいてほしい 

⚫ どんな会社、企業があるのか分からない 

⚫ 子供たちの成長した年齢に他県に行かずとも市内で皆と協力し合い、より暮らしやすい町

になることを希望する。 

⚫ 家が近いから 

⚫ 通勤時間が短いのはいいが、賃金が安い仕事が多い。 

⚫ 子供たちにとって住みやすと感じれば胎内市にいてほしい。なりたい職業が胎内市にある

か。 

⚫ 若いうちは色々なことを経験してほしいため 

⚫ 身内が近所にいると安心です。 

⚫ 通勤に便利 

⚫ 当人の自由だから特に家族は望まない 

⚫ 自分自身は胎内市内に就職しているが子ども、家族、どこに就職してもいい。 

⚫ 子供に身近に住んでほしい。 

⚫ 就職はしてほしいですが、自分に合った職がないため県外に出る。 

⚫ 住んでいる所だから 

⚫ 自宅から通勤しやすいから 

⚫ 視野を広げてほしい。狭い世界に居てほしくない。 

⚫ 人口の確保 

⚫ 自宅から近い 

⚫ 自分の資格を生かせる職場、就職先が少ないから 
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⚫ 住み心地よい、平和、きれい、楽しい 

⚫ 経済的に問題がなければ、また、働きやすい職場であれば胎内市にしたいと思うが、経済

的に新潟市で仕事をしている。経済的には良い。子供の場合はもっと世界に出てもらいた

い。 

⚫ 自分で決めたことはしっかりやってほしいから 

⚫ 子供には、胎内市にこだわらず、自由に選択してほしいので。 

⚫ 本人の希望を優先したい 

⚫ 親元から通勤できる 

⚫ 身近にその問題に当てはまりそうな人が居なかったから。 

⚫ 自分はいいけど子どもは別のところで働いてほしい。色々な所を見てほしいから。 

⚫ 子ども達は県外で結婚し就職しているので 

⚫ 子どもは今、胎内市にはいないので、良く分かりません。 

⚫ 企業、公共、住んでいる人達の創造性が低い。新しい物、良い物、可能性に満ちているも

のへの寛容性に欠ける。 

⚫ 企業の選択肢が少ない 

⚫ 給料の額 

⚫ 賃金が低い。常勤が難しいと聞いている 

⚫ 子どもが就職したいか、そうでないか、自分で選択したことを尊敬したいから。 

⚫ 該当がないため 

⚫ 仲良く大きくなった子供たちと一緒は全てにおいて楽しいですね。 

⚫ 同町に一緒に暮らすことができる。 

⚫ 将来家を継ぐ予定の為 

⚫ 大企業（全国的な）と言える企業が少ない。 

⚫ 魅力的なものがない 

⚫ 働く職不足 

⚫ 雇用の場が（機会が）少ない。新卒採用が少ない。 

⚫ 日立、水澤化学、クラレ、有数の企業が揃っているが、もう少し選択肢が増えるように企

業誘致を進めつつ、長年、市に存続出来るようにしてほしい。 

⚫ 就職したい会社がない。 

⚫ 企業が少ない。 

⚫ 地域はどうでもいいから自分（本人）のしたい仕事が一番 

⚫ 若者が生活するには楽しそうではない 

⚫ 私が若ければ「したい」を選択したかもしれませんが、この歳ですから２を選択するしか

ないですね。 

⚫ 収入 

⚫ まだ決めていない 

⚫ 身近な所に子どもがいれば安心です。 

⚫ 職場の人間関係を大事にしてもらいたい 

⚫ 働きたいと思う企業が少ない 

⚫ 就職したい企業が少ない（ない） 

⚫ 仕事帰りに寄れるスーパーが少ない 

⚫ 魅力ある企業がない 

⚫ 就職先は勤務地ではなく勤務内容による為 

⚫ 子供がいないので分からない。全体的には農業が法人化されてそこに就職できる若者が増

えたら良いと思う。「利益の出る農業」は魅力的な職業だと思う。多くの障がい児（者）に

とっても、適した職業だと思う。 

⚫ もっと大きい会社があると良い 

⚫ 都会では子育てが大変だと思うし、子どもは多くの大人との関りが必要だから。 

⚫ 家族が身近にいて欲しい 



 

30 

⚫ 子供の頃から転校を繰り返してきましたが、本当に住みよい町だと思います。海、山、川

がそろい、米もおいしいと思います。大きな企業さえ誘致して、給料が高ければ、必ず地

元に残ると思います。 

⚫ 自分のそばにいてもらえるから。 

⚫ もっと働く環境を良くした方がいいと思う。主に介護現場での後任がいなかったり、人材

不足が気になります。パワハラ上司が解雇されないのもおかしい話ですし、それが改善さ

れれば働きたいと思います。 

⚫ 親が子どもの仕事どうこう言えない。本人任せ。自己責任の教育。 

⚫ 他に行くには自動車 or 電車利用しないとだめ。私自身、35 年間電車通勤で苦労したか

ら、役場職員がうらやましかった。 

⚫ 家が近い方がいいとは思うが、賃金は低いし、車が必ず必要になる分、経費がかかってる

気がする。 

⚫ 職種が限られていて選択肢が少ないので、その他の市の方が選びやすそうなので。 

⚫ 万一の時たよれる、ただし大卒者の就職先が少ない。 

⚫ 何に重きを置くかにより違ってくると思います。例）第１次～第３次産業を兼業できるか

そうでないか等。実家ともうひとつ等。 

⚫ 自分も市外、県外で仕事したため 

⚫ やりたい仕事があれば 

⚫ 車が必須 

⚫ どんな職に就くのかまだわからないから。 

⚫ 労働環境が悪い製造業しか無い（労働基準法を無視し、無賃金残業をさせる会社や、パワ

ハラが横行している会社が多い）。有給休暇を使わせない会社が多い。 

⚫ 地元で就職し、胎内のすばらしい環境をもっと広めていってほしいとは思うが、実際には

魅力的な企業もなく、人生設計を考えると地元では難しいと思う。 

⚫ 胎内市内で働ける企業が少ない気がする。 

⚫ 近くて良い 

⚫ 大きい会社があるので。 

⚫ 通勤時間が短くてすむ為 

⚫ 本人の希望する職種についてほしいから、それが胎内市にあるかどうか…。 

⚫ それぞれ自分にあった仕事や、やってみたい仕事はたくさんあり、胎内市でできるなら市

内でもいいし、ないなら市外に出て活動してもいいと思ったから。 

⚫ よい職場が少ない 

⚫ 選択肢が少ない 

⚫ 個々の意志を尊重するため。 

⚫ 子供が決める事。市内に居てくれるなら安心だが、もう少し先の話でよくわからない。 

⚫ 近くで仕事できるから 

⚫ その子、または家族の選択及び優先価値に左右するので。 

⚫ 胎内市が好きだから 

⚫ 居住地が胎内市なので通勤の利便性だけを考えれば胎内市内での就職が望ましいが、特に

胎内市でなくてもいい。 

⚫ 家から近いから 

⚫ 本人の希望と労働条件によります。 

⚫ 都市でしか学べない事もある。 

⚫ 胎内市の職場は企業工業が主で働く場としてあまり気持ちのモチベーションを持って仕事

ができないと思う。 

⚫ クラレ、水澤化学、日立 

⚫ 人間性、文化の違い？仕事への意欲の無さが思われる。 

⚫ 知り合いが多いから 

⚫ 本人の希望の職業があるかどうか 

⚫ 働きたいと思える会社があれば 
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⚫ コロナウイルスの影響もあり、現代はリモートワークが進んでいます。PC とネット環境さ

えあれば、どこに住んでいても働く事はできると思います。教育も同様。 

⚫ 指導能力が低い 

⚫ 子どもなど家族には、市外県外で様々な経験をしていただき、その経験をもっていずれは

胎内市に帰ってきて役立ててほしいと思うからです。 

⚫ 私の子どもたちは県内（新潟市）に住んでいますが、年々歳を重ねてくると、もっと近く

にいてほしいと思う。 

⚫ 仕事する所が少ない 

⚫ 通勤時間が短い方が良い。 

⚫ 自宅に近い 

⚫ 仕事の選択肢が少ない 

⚫ 身近な所で就業してほしい。 

⚫ 子どもは関東で就職し、働いている。 

⚫ お金が安い。人間関係が悪い。 

⚫ 賃金が安いと聞いているので。 

⚫ 他市町で働いているから。 

⚫ 子どもの選択の自由があるから。 

⚫ 家から近い職場の方が自分の時間に割くことができるから。 

⚫ 私自身高校卒業以降県外。新潟県に戻って胎内市在住になったのは平成７年。しかし勤務

先は新潟市内で、３年前に自営を開始。多様の職業がある故に、マッチする職業があれば

胎内市での就職はＯＫと思いますが、それ以外の選択もありかと思います。 

⚫ 日給が安い、正社員雇用が少ない 

⚫ 家から近い所に就職すれば、通勤が楽で良いこともある。 

⚫ 職場が近い方がよいと思うから。冬が大変なので。 

⚫ 通勤距離が近く、時間がかからない。いざという時に用が足せる。家族のめんどうがみれ

る。 

⚫ 胎内市の企業や職場についてよく知らないことも多いですが、現時点で私が望む就職先が

見つからないためです。 

⚫ 通勤時間の短縮のため 

⚫ 胎内市はブラック企業が多いような気がする。どこの市もあるが、そういうことは早めに

改善した方が就職に来る人も増え、地域が活性化すると思います。 

⚫ 就職先が少ない。休日が少ない（完全週休２日の所はまずない）。プライベートと仕事とが

分けられない。 

⚫ 家から近い 

⚫ 人口流出や家族分裂を止めてほしい。子育てや親の介護に十分時間を充てられるように。 

⚫ 企業が少ない 

⚫ 夫婦で胎内市で 40 年働いていたが、今は定年で退職している。 

⚫ 自宅から近くに職場があった方がいいから。 

⚫ 市内だといつでも会えるし、安にしていられる。 

⚫ どうしても胎内市でというこだわりはない。 

⚫ 他地域に出て初めて分かる経験等もあるから。 

⚫ つぶれそうな会社が多い。不安しかない。 

⚫ 住んでいるからという理由で就職先を決めてほしくない。 

⚫ 通勤距離が近い方が良い。家族は近くにいて欲しい。 

⚫ 子供は既に胎内市外で仕事をしている。子供のやりたいことがあったら胎内市で就職して

欲しいとは思いますが…。 

⚫ 魅力のある就職先は少ないので、市内にこだわる必要せいがない。 

⚫ 強制はできないので（子どもに対して）。 

⚫ 自宅から近い、穏やかで優しい市民が多い 

⚫ 企業がある→人が住む→家族が増える→人材が豊かになる 

⚫ やりたい仕事と条件が合う職場がない 
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⚫ あればするし、なければしない。動機の言語化は難しい。 

⚫ 私や子供は胎内市で仕事をしていますが、どうしても地元に拘る必要はないと思います。

自分の思う道を選ぶのが一番良いのではないでしょうか。 

⚫ 私は胎内で生まれ育ち、小学校から高校まで学び、卒業後は胎内市の企業に就職し、定年

を迎えました。息子も孫も同じに歩む。 

⚫ 家賃が安い 

⚫ 給与面や福利厚生の充実 

⚫ 新発田市の方がいろいろあるから。胎内市は少ないから。 

⚫ 魅力的な企業がない 

⚫ 会社が少ない 

⚫ まだ決まってなかった 

⚫ 胎内市に職場があれば結婚後、同居できるのではないかと思います。 

⚫ 視野を広く持ち、外の会社で成長してほしい。 

⚫ 老後の面倒を考慮して 

⚫ 選択肢が少ない 

⚫ 今後、出産を考えていて、勤務地が遠いので家から近い胎内市内で働きたい。 

⚫ 仕事の選択肢がない 

⚫ 家族は家族のやりたい仕事についてもらいたいので場所はどこでもいい。 

⚫ まだ決めていないから 

⚫ ずっと胎内市で住んでほしい。 

⚫ 本人の自由が一番。胎内市では多様に就職先がないのでは。 

⚫ 市内でも外でも就労とは別の形であっても地域と関わることは出来るので、働く場所は子

どもの意思を尊重したいと考えている。 

⚫ 家族で将来的に胎内市に居ないので 

⚫ 本人次第である 

⚫ 近くにはいてほしいが市内でやりたいことができるとは限らない 

⚫ 自分の故郷を好きになってほしいから。 

⚫ 生涯働き続ける職場が少ないと思う。 

⚫ 各人の自由。公務員と大手以外に賃金の差がある？ブラック企業の話をよく聞く。 

⚫ 家族で行っているので選択肢はない 

⚫ 新発田、新潟まで行くと就職先がたくさんあるので。 

⚫ 子ども達が魅力と感じる職場があるかどうか。 

⚫ 家から近い方がよい 

⚫ 働ける職場、職種が限られてしまう。 

⚫ 冬考えると自宅から通う所から仕事に行きやすい 

⚫ 住み慣れたから安心できる。 

⚫ 通勤時間が減れば家族との時間が増えるから。 

⚫ 地元ではない。おだやかで良い環境ではあると思う。どのような待遇なのかよく理解でき

ていない。 

⚫ 胎内に住み続けたいと思っているから。 

⚫ 進学は他県をめざしてほしいので、そこから戻るか、戻らず他地で就職するかは状況しだ

い。ただ胎内市内に子どもの考えている希望する魅力的な企業は少ない（ない）。 

⚫ 家から通って仕事をしてほしい。 

⚫ 場所に特にこだわりはない。 

⚫ 本人が希望する職種が胎内市内にあるかどうかで決まると思います。 

⚫ 将来わからないから 

⚫ 胎内市は良い所だが、人口が少なく狭い地域だと感じる。学校数が少ない。元々新潟市出

身なので、子どもが出来た時は選択肢を広げてあげるためにも、もう少し広い地域で暮ら

したい。 

⚫ 交通の便が悪いから 

⚫ 家を守り続けて欲しい（継承）。 
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⚫ 近くの方が、行き来が楽である。 

⚫ 家族が自分の近くにいて欲しい 

⚫ 給料が安い 

⚫ 特に就職したい、したくないと思うところがないから。 

⚫ 自宅から近い所に就職したいが、自分に合った職種が優先なので、市外も仕方ない。 

⚫ 自分はしたい。子供は自由に。 

⚫ 通勤時間が減れば家族との時間が増えるから。 

⚫ 優良企業がない 

⚫ 私は市内で働いています。子供は好きに生きてほしい（市内で就職をしなくてもよい）。 

⚫ 引越しを伴わない程度の距離なら市外であることのみを理由に選択肢から外す必要はない

と考えるため。 

⚫ して欲しいと思うが、今後は人口減少等でどうなるか分からないので、大都市に就職する

方がベターだと思うが、胎内も大切。 

⚫ 働きたいと思う職場が少ない。給料水準が低い。 

⚫ 家から近く通勤しやすい。 

⚫ 豊かな自然がたくさんあり、子供を育てるには良いと思うけれど、働く所が少ないように

思う。 

⚫ 親子共に市内の施設で今現在働いている。 

⚫ 賃金が低い 

⚫ 希望する職種が胎内市内にない人もいる。 

⚫ 特になし 

⚫ 古く、凝り固まった考え方を変えない企業がある為。 

⚫ 地元をより豊かにしてほしいから、活力ある町になってほしいです。 

⚫ 通勤に時間がかからないと、生活時間で家族と一緒にいれる時間がとれてよい。通勤時間

が短いと体も楽です。 

⚫ 近い所でしてほしい。 

⚫ 他の場所がどんな感じかわからないから。 

⚫ 家が近いから。慣れた土地だから。 

⚫ 胎内市に根を下ろして、市の発展に応援してもらいたい。下越でも「きらっ」と光る市に

なったら良いと思う。 

⚫ 胎内市に自分が働ける仕事があまりない為。 

⚫ 職業が少ない 

⚫ 通勤時間の短縮 

⚫ 本人の意思を尊重するから 

⚫ 就職はしたいが、魅力ある仕事がなく、ない割には求人が人を選んでいるようです。仕事

をしたくなるような努力をしていない企業が多いように思う。 

⚫ 子どもに近くにいてもらえると、いざという時に心強いから。 

⚫ 地元での生活を続けてほしいから。 

⚫ 通勤しやすいから 

⚫ 自宅から通えるから 

⚫ 交通の利便性が低く、街にこれといった魅力を感じないため。 

⚫ 能力を生かせる企業が少ない 

⚫ あんま楽しいと思えないから 

⚫ 給料が安い。職業の選択肢が少ない（専門知識を使用できる場が少ない）。 
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問 33 今後、市内の雇用拡大や働く場としての魅力向上を図る上でどのような取組が必要だと思

いますか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3 

11.1 

32.6 

49.8 

11.7 

6.5 

37.2 

11.3 

14.6 

10.9 

18.3 

4.8 

3.5 

5.0 

28.9 

9.5 

39.1 

50.2 

14.1 

6.0 

44.7 

15.0 

10.7 

9.6 

11.5 

3.6 

1.3 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．就職情報の提供や資格取得などの就労支援

２．社会的・職業的自立を目指すキャリア教育の推

進

３．企業への雇用拡大や条件改善の働きかけ

４．子育てや介護をしながら働きやすい環境の整備

５．農林漁業や観光業の生産性の向上

６．低利の融資や税制優遇などによる既存企業の

支援

７．新たな雇用を生み出す工場等の誘致

８．介護分野などサービス業の拡大

９．起業支援などによる新事業の創出

10．県内や首都圏での市内企業のＰＲの強化

11．交通網やインターネット環境などの整備

12．特にない

13．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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２－６ 基本施策４ 「生活基盤」について 

問 34 胎内市で実施している以下の⑰～㉓の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で７つ）） 

 

 
 

 

問 35 上の⑰～㉓の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？（あ

てはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
 

 

  

7.4 

7.6 

3.3 

3.9 

3.0 

5.0 

5.2 

41.1 

42.8 

24.8 

27.8 

23.0 

30.4 

30.9 

37.8 

39.1 

54.8 

45.9 

35.0 

46.5 

47.4 

6.3 

3.9 

8.3 

12.2 

24.8 

8.9 

8.7 

0.9 

1.1 

2.4 

3.7 

8.3 

3.0 

2.0 

6.5 

5.4 

6.5 

6.3 

5.9 

6.1 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑰ 自然環境

⑱ 生活環境

⑲ 地球温暖化対策

⑳ 居住環境

㉑ 地域交通

㉒ 防災・減災

㉓ 交通安全・防犯

満足している まあ満足している どちらとも言えない

あまり満足していない 満足していない 無回答・不明

ｎ＝460

24.1 

40.2 

27.8 

28.0 

40.2 

40.0 

27.2 

4.6 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．自然環境

２．生活環境

３．地域温暖化対策

４．居住環境

５．地域交通

６．防災・減災

７．交通安全・防犯

８．特にない

無回答・不明

今回（n=460）
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問 36 あなたは市内の豊かな自然から恩恵を受けていると思いますか？（あてはまるもの１つに

〇） 

 

 
 

 

問 37 市内の自然の保全や活用に期待するものは何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで

〇） 

 

 
＊ 石油、石炭、天然ガス等の化石燃料から生み出したものではなく、太陽光や風力、地熱等、

地球上で自然に起こる現象を利用して繰り返し使えるエネルギーを指す。 

 

  

27.4 

27.0 

37.8 

34.1 

20.4 

23.7 

5.7 

7.7 

2.8 

5.1 

5.9 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．受けている ２．やや受けている ３．どちらとも言えない
４．あまり受けていない ５．受けていない 無回答・不明

62.0 

25.4 

23.7 

47.4 

20.0 

11.5 

35.4 

18.0 

3.5 

0.4 

4.3 

64.3 

32.0 

30.6 

61.8 

27.7 

16.4 

45.0 

19.7 

4.8 

1.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１．四季を感じる美しい景観

２．スポーツや登山などの健康・レクリエーション

３．森林浴などのやすらぎや潤い

４．おいしい水やきれいな空気

５．山菜や茸などの自然の恵み

６．二酸化炭素の吸収や騒音の軽減

７．子どもの学びや遊びの場

８．再生可能エネルギー＊の供給

９．特にない

10．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問 38 脱炭素＊1社会への転換が求められていますが、そのためにどのような取組が必要だと思い

ますか？（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 

＊1 地球温暖化の原因となる、二酸化炭素などの温室効果ガスの排出を防ぐために、石油や石

炭などの化石燃料依存から脱却すること。 

＊2 ＮetＺeroＥnergyＨouse（ネット・ゼロ・エネルギー・ハウス）の略で、外皮の高断熱

化及び高効率な省エネルギー設備を備え、再生可能エネルギーにより年間の一次エネルギー消費

量が正味ゼロまたはマイナスになる住宅をいう。 

 

 

問 39 胎内市の人口流出を抑え、移住や定住を促進するためにどのような取組が必要だと思いま

すか？（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 

 

  

60.4 

23.3 

12.4 

22.4 

22.0 

11.1 

3.0 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．再生可能エネルギーの活用促進

２．自家消費型太陽光発電の普及促進

３．ＺＥＨ＊2の普及促進

４．市内で脱炭素に向けた事業所との広域連携を図る

５．県内で脱炭素に向けた市町村との広域連携を図る

６．特にない

７．その他

無回答・不明

今回（n=460）

53.9 

28.9 

12.0 

29.6 

28.7 

12.4 

5.2 

5.2 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．企業誘致

２．教育の充実

３．住宅の確保

４．公共交通機関の充実

５．ショッピングセンターの誘致

６．レクリエーション施設の誘致

７．特にない

８．その他

無回答・不明

今回（n=460）
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問 40 買い物など日常生活に不便を感じていますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 41 ご家族の中に次の方はいらっしゃいますか？（①から④の対象ごとに１（いない）、２（い

る）のどちらかに○） 

 

【今回】 

 
【前回】 

 
 

  

11.7 

12.0 

29.3 

31.7 

17.8 

15.6 

23.0 

24.9 

13.7 

14.0 

4.3 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．不便である ２．やや不便である ３．どちらとも言えない
４．あまり不便でない ５．不便でない 無回答・不明

67.2 

57.6 

60.4 

28.9 

10.0 

19.3 

13.3 

57.0 

22.8 

23.0 

26.3 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 小学生未満の子ども

② 小中学生

③ 高校生（ご本人を含む）

④ 65歳以上の形（ご本人を含む）

いない いる 無回答・不明

ｎ＝460

78.7 

70.4 

77.0 

35.4 

13.2 

21.6 

12.4 

58.3 

8.1 

8.0 

10.7 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 小学生未満の子ども

② 小中学生

③ 高校生（ご本人を含む）

④ 65歳以上の形（ご本人を含む）

いない いる 無回答・不明

ｎ＝460
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問 42 ２に○がついた場合には、この方の通学・通院・買い物等の際に、同居のご家族や近所の

人が送迎する頻度をお答えください。（Ａ～Ｄの中からあてはまるものを１つ選んで○） 

 

【今回】 

 

【前回】 

 

 

 

  

10.9 

12.4 

6.6 

35.1 

4.3 

20.2 

11.5 

14.5 

15.2 

14.6 

11.5 

9.5 

63.0 

42.7 

62.3 

9.9 

6.5 

10.1 

8.2 

30.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 小学生未満の子ども

（ｎ＝46）

② 小中学生

（ｎ＝89）

③ 高校生（ご本人を含む）

（ｎ＝61）

④ 65歳以上の形（ご本人を含む）

（ｎ＝262）

１．月１回未満 ２．月１～３回 ３．週１、２回 ４．週３回以上 無回答・不明

14.1 

15.4 

12.9 

39.0 

8.1 

11.1 

6.5 

23.5 

11.1 

16.7 

8.6 

10.5 

56.6 

46.3 

63.4 

7.8 

10.1 

10.5 

8.6 

19.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 小学生未満の子ども

（ｎ＝46）

② 小中学生

（ｎ＝89）

③ 高校生（ご本人を含む）

（ｎ＝61）

④ 65歳以上の形（ご本人を含む）

（ｎ＝262）

１．月１回未満 ２．月１～３回 ３．週１、２回 ４．週３回以上 無回答・不明
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問 43 あなたが利用することの多い交通手段は何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで

〇） 

 

 
 

  

80.7 

22.0 

3.5 

0.2 

18.5 

5.2 

5.7 

12.6 

1.7 

0.4 

2.2 

85.9 

21.4 

4.0 

0.0 

19.3 

4.5 

4.4 

17.0 

1.3 

1.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自家用車（本人が運転）

２．自家用車（送迎）

３．オートバイ・原付（本人が運転）

４．オートバイ（送迎）

５．自転車

６．タクシー

７．乗り合いタクシー（のれんす号）

８．鉄道

９．特にない

10．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問 44 胎内市が力を入れるべき防災対策は何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
 

  

48.9 

31.1 

30.7 

29.1 

34.3 

22.8 

15.4 

6.3 

10.2 

7.2 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．避難所の設備や備蓄（水・食料・毛布など）

２．災害時の情報提供及び広報

３．避難方法や避難場所の周知

４．災害時の医療体制の整備

５．高齢者や身体の不自由な方への支援対策

６．洪水、集中豪雨などによる浸水への対策

７．一般住宅などの耐震診断・耐震補助

８．近隣自治体や企業などとの協力体制の強化

９．防災訓練や防災教室など防災知識の啓発

10．自主防災組織等の活動への支援

11．ボランティア等の受け入れ態勢の整備

12．特にない

13．その他

無回答・不明

今回（n=460）
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２－７ 基本施策５ 「自治・協働」について 

問 45 胎内市で実施している以下の㉔～㉙の施策の満足度をお答えください。（施策ごとに １～

５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で６つ）） 

 

 

 

 

問 46 上の㉔～㉙の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？（あ

てはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 
 

  

2.4 

3.3 

4.6 

4.6 

3.0 

2.4 

20.2 

30.0 

18.5 

18.9 

13.0 

12.6 

62.6 

50.2 

59.8 

56.1 

60.7 

59.8 

5.4 

7.2 

7.6 

9.6 

11.1 

12.4 

1.3 

2.0 

1.7 

3.0 

4.6 

4.8 

8.0 

8.3 

8.5 

8.7 

8.9 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

㉔ 市民協働

㉕ 広報・公聴

㉖ 人権の啓発・擁護

㉗ 男女共同参画

㉘ 行政運営

㉙ 財政運営

満足している まあ満足している どちらとも言えない

あまり満足していない 満足していない 無回答・不明

ｎ＝460

18.9 

18.0 

11.5 

14.6 

31.1 

39.8 

15.4 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．市民協働

２．広報・公聴

３．人権の啓発・擁護

４．男女共同参画

５．行政運営

６．財政運営

７．特にない

無回答・不明

今回（n=460）
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問 47 高齢化や人口減少により自治会を維持することが困難になることが懸念されていますが、

地域コミュニティを維持するためにどのような取組が必要だと思いますか？（あてはまる

ものを３つまで選んで〇） 

 

 
＊ Ｓocial Ｎetworking Ｓervice(Ｓite)の略で、インターネット上で友人を紹介しあって、個

人間の交流を支援するサービス（サイト）。Facebook､Twitter はその１つ。 

 

 

  

20.9 

13.9 

12.0 

11.1 

18.5 

16.7 

22.4 

13.9 

14.6 

17.0 

24.3 

12.6 

13.3 

2.4 

6.1 

0% 10% 20% 30%

１．近隣等の自治会との統合

２．旧小学校区など複数の自治会の協力による地域運営

３．自治会の課題について話し合う場の設定

４．自治会内でのサークル活動の活発化（老人クラブ等）

５．親睦・交流行事の開催

６．地域での防災・防犯対策の推進

７．地域のリーダーとなる人材の育成

８．地域活動を専門とする集落支援員による支援活動の導入

９．地域おこし協力隊など、市外出身者による支援活動の導入

10．市職員による相談サポート

11．行政による補助金等の支援

12．ＳＮＳ＊の活用（Facebook Twitter等）

13．特にない

14．その他

無回答・不明

今回（n=460）
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問 48 今後、市政に関する情報提供をどのような形で行うのが良いと思いますか？（あてはまる

ものを３つまで選んで〇） 

 

 
 

 

問 49 今後、男女がともに家事、子育て、教育、地域活動に積極的に参画していくためにはどの

ようなことが必要だと思いますか？（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

 

 

 

  

71.7 

31.3 

30.2 

12.8 

31.7 

10.2 

9.8 

22.2 

5.2 

2.4 

5.0 

80.0 

31.6 

38.3 

14.2 

31.2 

4.3 

11.2 

8.7 

5.7 

1.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．市報たいないの活用

２．チラシやパンフレットの配布

３．自治会の掲示板や回覧板の活用

４．テレビのデータ放送やラジオの活用

５．市ホームページへの掲載

６．電子メールの活用（メーリングリスト等）

７．説明会等の開催

８．ＳＮＳの活用（Facebook Twitter等）

９．特にない

10．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）

35.9 

26.5 

17.2 

34.6 

41.5 

8.7 

0.7 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたり等を改める

２．仕事中心という社会全体の仕組みを改める

３．行政、学校、地域等で男女共同参画を推進するための啓発活動

４．職場環境の整備・充実

５．仕事と家庭の両立を支援する体制の整備

６．特にない

７．その他

無回答・不明

今回（n=460）
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問 50 市政に対してどの程度関心をお持ちですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 51 市民の意見や要望が現在の市政に反映されていると思いますか？（あてはまるもの１つに

〇） 

 

 

 

 

  

12.2 

13.3 

33.9 

32.4 

27.4 

26.1 

15.2 

18.1 

5.9 

7.7 

5.4 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．関心がある ２．やや関心がある ３．どちらとも言えない
４．あまり関心がない ５．関心がない 無回答・不明

2.8 

2.0 

19.8 

15.8 

54.3 

52.3 

10.4 

17.8 

7.0 

9.6 

5.7 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．反映されている ２．やや反映されている ３．どちらとも言えない
４．あまり反映されていない ５．反映されていない 無回答・不明
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問 52 今後、市民の意見や要望を市政に反映するためにどのような取組が必要だと思いますか？

（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

 
＊ Ｎon-Ｐrofit Ｏrganization の略で、非営利組織や民間非営利組織の意味。利益を得て配当

することを目的とする組織である企業に対し、福祉、教育・文化、まちづくり、環境、国際協力

などの様々な分野で社会貢献を行うことを目的とする団体を指す。 

 

 

問 53 行政の会議等に参加、市民同士の話し合い、自治会やＮＰＯ等の市民活動の機会があった

ら参加してみたいと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

  

56.7 

45.7 

25.4 

16.5 

12.8 

12.4 

16.3 

9.8 

2.6 

6.3 

58.3 

44.5 

34.5 

18.6 

15.7 

12.5 

14.1 

9.5 

2.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．市政に関する情報の積極的な公開

２．アンケートなど広く市民の意見を聞く機会の拡大

３．市議会と市民のつながりの強化

４．市民が行政の会議等に参加する機会の拡大

５．市民同士が話し合う機会の拡大

６．自治会やＮＰＯ＊等の市民活動に対する支援の

拡大

７．市民と行政の協働のルールづくり

８．特にない

９．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）

2.8 

4.3 

28.7 

31.6 

24.8 

32.0 

37.6 

29.2 

6.1 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．積極的に参加したい ２．求められれば参加したい
３．関心はあるが時間等の余裕がないので参加できない ４．特に参加したいとは思わない
無回答・不明
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問 54 現在の公共サービスの水準に対する税金や社会保障費の負担をどのように感じますか？

（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

 

 

問 55 今後、限られた財源の中で行政サービスを充実させていくために、行政の効率化や無駄の

見直しの他にどのような取組が必要だと思いますか？（あてはまるものを２つまで選んで

〇） 

 

 
 

 

  

17.6 

20.4 

35.0 

36.0 

33.0 

35.4 

5.9 

4.4 

1.5 

0.9 

7.0 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

ｎ＝460

前回

ｎ＝751

１．負担感が強い ２．やや負担感が強い ３．どちらとも言えない
４．あまり負担感を感じない ５．負担感を感じない 無回答・不明

36.1 

34.6 

12.0 

28.9 

12.4 

5.0 

12.4 

5.0 

8.5 

47.3 

48.1 

17.3 

30.5 

14.0 

4.8 

12.5 

6.0 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．必要性の低い行政資産を売却して一時的な財

源を捻出する

２．周辺自治体と連携して、胎内市単独で行うよりも

少ない財政負担でサービスの維持を図る

３．これまで行政が担ってきたサービスの一部を市

民が担う

４．財政負担が増えないよう一部の行政サービスを

縮小・廃止する

５．行政サービスを直接受ける人の負担を増やす

（市民全体の負担増は避ける）

６．行政サービスの維持・充実のために市民の負担

を増やす

７．特にない

８．その他

無回答・不明

今回（n=460） 前回（n=751）
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問 56 あなたが特に大切だと思う（力を入れてほしいと思う）施策は何ですか？ 問９、19、

23、34、45でお示しした①番～㉙番に「その他」（㉚番とします）を加えた施策の中から５

つ選んで、大切だと思う順に左からお書きください。（あてはまるもの５つまで選んで番号

を記入） 
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1 

6 

12 

13 

13 

10 

7 

18 

19 

11 

6 

14 

12 

14 

15 

10 

11 

5 

11 

3 

6 

4 

3 

4 

6 

5 

4 

2 

7 
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9 

7 

12 

10 

7 

9 

11 

8 

26 

10 

10 

9 

5 

12 

6 

8 
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8 

7 

5 

2 

6 

5 

6 

7 

7 

11 

7 

7 

0 20 40 60 80 100 120

① 子育て支援

② 子どもの教育

⑧ 医療体制づくり

⑲ 地球温暖化対策

③ 結婚・妊娠・出産しやすい環境づくり

⑨ 地域福祉

㉑ 地域交通

⑯ 雇用対策

㉙ 財政運営

⑩ 高齢福祉

⑮ 観光・交流

㉒ 防災・減災

⑬ 農業振興

⑱ 生活環境

⑭ 商工業振興

⑰ 自然環境

⑦ 健康づくり

⑳ 居住環境

㉘ 行政運営

⑤ 生涯学習

⑪ 障がい福祉

⑫ 生活保護

④ 郷土の歴史・文化

㉓ 交通安全・防犯

⑥ 生涯スポーツ

㉗ 男女共同参画

㉕ 広報・公聴

㉖ 人権の啓発・擁護

㉔ 市民協働

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

回答者合計 206人


